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Referat af ordinær generalforsamling i H.O.G. Copenhagen Chapter (#9907) 

25.marts 2019 kl. 19 
 
Tilstede var 75 medlemmer herunder bestyrelsen 

   

1. Valg af dirigent. 

Formanden Ole Reumert (OR) bød velkommen og foreslog Karsten Lund (KL) som dirigent.  

KL blev valgt. Dirigenten konstaterede at generalforsamlingen er lovligt indkaldt, idet der er udsendt 
mail den 7/3. Vedtægterne kræver 14 dages varsel. 

2. Valg af referent. 

Lars Kildholt (LK) blev valgt som referent 

3. Formandens beretning. 

Formanden OR aflagde følgende beretning: 

"Når man ser tilbage på 2018 kan der vel ikke være meget tvivl om, at det må have været en af de 
bedste HOG somre i al den tid, vi kan huske. Efter nogle måneder med en meget hård frost, blev det 
pludseligt forår i løbet af en frokostpause. Fra frysende is kom varmen og alting spirede i løbet af kort 
tid, og det hele gik over nærmest momentant til sommer – og sikke en sommer! Måneder med høj sol, 
varme og til tider tørke. Det var lige før, at landbruget kunne have sået og høstet to gange i løbet af 
sommeren - men kun næsten og så havde de jo det at beklage sig over. 

Anderledes var det med de læderbeklædte folk med hang til Harley. De fik lejlighed til at få luftet 
maskinerne under forhold, der kunne minde om Californiske tilstande.  

Der blev lavet et væld af fællesture, og jeg skal ikke glemme at nævne:  Løvspringstur, Rullepølsetur, 
Nordsjælland, Dykkerskolen, Hamburg Harley Days, Sydhavsøernes turen med Young Guns, 20-års 
jubilæum hos AROS, Danish Chapters Meeting som i 18 udover de sædvanlige venner fra AROS og 
JYLLAND SYD, også blev beriget var med inviterede Chaptre fra Norge og Sverige. De har alle sagt, 
at de vil med i 2019, for de syntes, at det var fantastisk hyggeligt og godt – og så gjorde det vistnok 
heller ikke noget, at vores øl-priser var mere spiselige eller måske nærmere drikkelige end i vores 
nabolande. Vi blev tæt på 200 deltagere, så barren er sat højt for 2019. 

2018 fik også proppet en del Charityture ind i programmet, bl.a. på Orø mm., men det vil Allan fortælle 
mere om senere. 

Så var der alle tirsdagsturene og de spontane ture til Roskilde Havn osv. osv. 

Med de mange medlemmer, der støtter op om klubben, blev det muligt at realisere temmelig mange 
penge over på den konto, vi kalder ”Tilbage til medlemmerne”, så deltagelse blev sponsoreret af 
klubben, og med det blev priserne for de aktive medlemmer meget reduceret. 

Klubbens aktiviteter er bl.a. deltagelse i Åbent hus, både når Lars starter sæsonen, og når han lukker 
den – og det blev igen med det helt store back-up fra klubben. Tak til alle Jer, der gør et kæmpestort 
arbejde for at afvikle Åbent Hus, og tak til Lars for at holde den efterfølgende medhjælperfest. 

Bakkens åbning og lukning gik igen ”helt efter bogen”. Hvis vejret er med os fredag den 12. april, så 
deltager vi – måske på 4 hjul, men under alle omstændigheder med garanti for stegt flæsk på 
restaurant Hvide Hest. 

Alle de fantastiske ture, som ikke bare bestyrelsen - men i høj grad medlemmerne - er med til at 
arrangere og sørge for bliver afviklet på ordentlig vis. Det skal alle, der har deltaget aktivt i, have stor 
tak for – og det gælder ikke mindst vores Activity Officerer og dygtige Road Captains – og herunder 
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skal der også lyde en tak til vore Photographers, og tak til de, der skriver om turene og festerne, de er 
med til at sikre klubbens historie. 

Når turene er nævnt, skal vi absolut ikke glemme vores efterhånden berømte fester, hvor en masse 
medlemmer hjælper med planlægning, afholdelse og ikke mindst oprydnig – det skal I også have stor 
anerkendelse for. 

Vores traditioner med HOGtoberfest og Julefrokost, bare for at nævne nogle, kunne ikke lade sig gøre 
uden en masse glade og positive arrangører og medhjælpere. Julefrokosten er jo blandt andet der, 
hvor vi finder de, der af medlemmerne bliver valgt som henholdsvis årets gutterquinde og årets 
guttermand for at have gjort noget ekstraordinært for klubben. Disse æresbeviser gik i 2018 til Mulle og 
Big John. I øvrigt finder vi også de, der har kørt længst i løbet af året, der gak – hvis de altså 
registrerer det. Det blev for pigernes vedkommende Hanne Strange og blandt drengene (uden at det 
kom bag på nogle) Jens Juhl. 

Sidste klubaktivitet på året er vores gløgg og æbleskiver, som sædvanligt båret af Irene og hjælpere. 

Lad mig vende tilbage til klubbens sande værdi – nemlig medlemmerne. I 2018 oplevede vi at komme 
op på hele 556 medlemmer, det absolut højeste antal i klubbens historie. I løbet af hele året fik vi en 
tilgang på 94 nye medlemmer, men desværre måtte 88 forlade klubben igen – enten efter eget ønske, 
måske at knallerten var blevet solgt, eller fordi klubben simpelthen var for god for dem – eller på grund 
af kontingentrestance. Betalingen af kontingent giver nogle udfordringer, dels for medlemmerne, dels 
for Fahnøe og Crownviolence. Gennem lang tid har vi forsøgt at lave en fællesbetaling, som så kunne 
dække HOG International og vores lokale kontingent til HOG Copenhagen, og nu er det lige på 
trapperne med at bruge direkte betaling på ”holdsport”, så vi også kan undgå store udgifter til Nets, 
hvor indbetalingskort f.eks. ikke kommer frem, og hvor der har været bøvl med at betale til HOG 
International osv.   

Jeg skal endnu engang påpege, at det er meget vigtigt, at hvis I ændrer adresse, telefonnummer, e-
mail, så gå ind på hjemmesiden og ret det til. Vi ville utrolig gerne, men vi kan altså ikke gætte, når 
Jeres kontaktoplysninger ændres. 

Årets helt store ”Breaking News” var, da Lars fortalte, at CAPS skulle have et nyt og større domicil, og 
at han desuden i den grad endnu engang viste sit storsind og kvit og frit tilbød klubben den største del 
af meget dyre kvadratmeter– og vi taler nok mindst 2 mill. kroner. Så på alle medlemmernes vegne 
skal Lars vide, hvor taknemmelige vi er. Husk på det, når I skal have nyt udstyr, reservedele, tøj og så 
videre. Det er vigtigt, at vi alle sammen også hjælper Lars og CAPS den anden vej ved at støtte 
forretningen.  

Med udsigten til nye lokaler og med et meget kort tidsvindue fik vi indkaldt til en ekstraordinær 
generalforsamling, hvor vi bl.a. vedtog en nødvendig kontingentforhøjelse og fik en masse til at melde 
sig under fanerne. Et udvalg blev nedsat under bestyrelsen for at udarbejde projektet og sætte 
økonomi på indretningen af nye klublokaler, men det vil Allan fortælle meget mere om under 
generalforsamlingens punkter til behandling. Det eneste, jeg kan sige, er, at det er et fantastisk flot og 
gennemarbejdet projekt, som vi alle kan glæde os til står færdigt. Indtil videre skal der fra bestyrelsens 
og min side udtrykkes tak til udvalget. Vi er imponerede over resultatet, og vi er meget 
forventningsfulde til de sublime rammer, det kommer til at skabe for klublivet fremover.  

Jeg har lovet at nævne, at vi, som de fleste jo nok ved, bruger Tourstart til at planlægge vores ture, så 
vores medlemmer kan hente og downloade turinformationerne til alle mulige navigatorer, så man kan 
følge med under turen. Det giver desuden mulighed for at støde til, hvis man af en eller anden årsag 
skulle være kommet væk fra resten af gruppen. Igen i år har vi fået en aftale med Tourstart om, at man 
kan få halvdelen af betalingen dækket ved at gå ind og melde sig på tourstart.org og bruge koden 
HOGCPH2019. Hvis I skal bruge lidt hjælp til det, så henvend Jer lige til en fra bestyrelsen.  

Det er klart, at bestyrelsen er valgt af Jer til at varetage den daglige drift af klubben og til at sikre, at 
alle følger Harley-Davidsons og HOG Internationals Annual Charter og vores egne vedtægter, men 
HUSK, at alle gør det frivilligt og uden betaling. Der er en masse tidskrævende bestyrelsesarbejde, 
som I ikke ser eller hører om, men som er afgørende for, at klubben overhovedet fungerer. Tænk også 
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på, at alle i bestyrelsen er mennesker med gode intentioner, og som gør deres bedste, men som ind 
imellem kan fejle. Medlemmerne i bestyrelsen er udelukkende med for, at I kan have sjov og 
oplevelser. Derfor skulle man måske engang imellem lige tage den positive tænkehat på, inden man 
farer ud og kommer med sure opstød eller klager og brokker sig.  

Jeg vil sige tak for et fantastisk godt samarbejde i bestyrelsen, og bestemt også til de mange 
medlemmer, der trods alt tit kommer og udtrykker deres glæde for bestyrelsens arbejde. Jeg vil også 
lige benytte chancen til at sige specielt tak til Jan E. og Pajor for jeres store arbejde for hele chapteret, 
nu hvor I har valgt at trække Jer – I vil blive savnet.  

Jeg skal opfordre til, at hvis der er nogle, der har idéer til arrangementer af den ene eller anden art – 
småt som stort, så henvendt Jer til en fra bestyrelsen, så vi i fællesskab kan få det sat i kalenderen og 
få trukket på hjælp fra andre medlemmer til at udføre Jeres projekter og idéer. 

Jeg vil som det mest overordnede takke Jer alle sammen, fordi I er med til at gøre dette til verdens 
bedste HOG chapter. Jeg kan fortælle Jer, at Bjørn eller ”Majoren”, som vores Regional HOG Manager 
bliver kaldt, tit bruger Copenhagen Chapter som et foregangseksempel i internationalt sammenhæng, 
og det er ikke bare fordi vi er størst i Nordeuropa, men simpelthen fordi vi har en stor sammentømret 
flok af fantastiske ildsjæle, der altid stiller op med både det ene og det andet: laver mad, hjælper til, 
pynter op, rydder af, vasker op, arrangerer ture, sørger for det ene og det andet – uden Jer var 
klubben ingenting. I kan alle klappe hinanden anerkendende på skulderen for, at Copenhagen Chapter 
er som en velkørende Harley-Davidson i CVO klassen. 

Foran os ligger nu 2019, og det bliver spændende. Mest nok fordi det nye domicil ved Roskilde skal 
stables på benene, og vi glæder os til at se mange give en hånd med det og blive en del af det. Det 
kommer næsten ikke til at påvirke mængden af arrangementer i kalenderen, men fordi vi skal bruge 
mange penge til nyindretning, har vi valgt, at klubben ikke giver tilskud fra kontoen ”tilbage til 
medlemmerne” i 2019, og det håber vi ikke vil holde nogen tilbage for at deltage i alt muligt. 

Så har jeg lige de lidt mere lavpraktiske påmindelser: Husk at skifte batteriet i FOB’en og have et 
ekstrabatteri med i saddeltasken, for det er så pokkers ærgreligt, hvis man ikke kan komme videre, 
fordi startspærren slår fra. Husk både at checke olien og ikke mindst dæktrykket jævnligt i løbet af 
sæsonen - først og fremmest for sikkerheden men også for at undgå unødvendigt slid på dækkene. 

Så har jeg egentlig ikke så meget mere at sige, end at en fantastisk HOG sæson ligger lige foran os, 
og glem ikke, at vi slet ikke kunne eksistere som Chapter, hvis ikke vi havde Lars og CAPS, så derfor - 
som vi så tit siger: Støt vore sponsorer – De støtter os… 

Tak til Jer alle sammen, det er en ære og stor fornøjelse at være sammen med Jer i denne her klub. 
Som sømand skal man jo bande lidt en gang imellem, og her behøver jeg ikke at skulle undskylde til 
tingets formand - så: Hold kæft, hvor er I bare gode…. I kan sgu’ være stolte af Jer selv!" 

KL spurgte om der var kommentarer til beretningen. Det var ikke tilfældet. 

4. Kassererens fremlæggelse af det reviderede regnskab samt budget for 
indeværende år (2019). 

KL nævnte at der ligger kopier af regnskabet i baren. De skal ikke ligge og flyde efter GF, men må 
enten bortskaffes eller tages med hjem. Jan Kronvold (JK) gennemgik regnskabet. Charity 12.837, 
Indbetalinger kontingent ca. 140.000 - indtægter i alt ca.142.000. Baren har ikke leveret stort overskud 
grundet skift fra Dagrofa til Nemli.com. Priserne er højere, men det er heller ikke rimeligt at et enkelt 
medlem bruger oceaner af tid på indkøb. 20.000 afsat til sommerfest er tilbageført grundet nye lokaler. 
Der er brugt 23.000 på lokalet - herunder en hjertestarter. Administrationsomkostninger er lidt højere 
end sidste år. Overskud kr. 69.469 som bestyrelsen foreslår bliver overført til 2019 grundet etablering 
af nyt klubhus. Aktiver - Lager af merchandise er steget voldsomt fra 22.000 til 62.000. Torben Seirø 
(TS) spurgte til værdien da den er voldsom stor i forhold til omsætningen.  298.000 i kontantbeholdning 
31/12 - nu ca. 450.000 - Egenkapital 31/12-18 ca. 255.000. KL spurgte om regnskabet kunne 
godkendes … Applaus 
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Herefter fremlagde JK budget for 2019. Forventes 550 medlemmer - kontingenter ca. 192.000, lille 
overskud på bar og merchandise. Husleje sat til 10.000 for 2019. Indretning HOG rum 306.000. 
Administrationsomkostninger kommer der lidt af. - men f.eks HOG-BUN bliver afskaffet i 2019. Samlet 
forventes et underskud på 155.000 - men der er egenkapital på bogen. Det kan være udgiften på kr 
306.000 kan deles over 2 år..(2019-2020) 

Budget godkendt med applaus 
  

5. Vedtagelse af kontingent for det kommende år: 

Bestyrelsen havde stillet forslag om at kontingent fastholdes på kr 350 for både full og associate 
members.  

OR forklarede at der blev afholdt ekstraordinær GF i november - hvor 350kr blev vedtaget. Bestyrelsen 
foreslår dette fastholdt. 

Godkendt med applaus 

6. Behandling af indkomne forslag: 

Bestyrelsen havde stillet forslag om indretning af nye HOG lokaler i Cap's nye domicil i Roskilde. Jfr. 
Projektstyregruppens (PSG) oplæg.  

OR fortalte om PSG . Allan Deshaies (AD) fremlagde PSG''s arbejde.: 

PSG er: Kasper Milton Jægergaard, Allan Feddersen, Jan Becker Hansen, Torben Bøhm, Kent 
Hansen, Kim Høj, Martin Birk og Allan Deshaies. PSG blev nedsat på ekstraordinær GF i november. 
PSG har af bestyrelsen fået en ramme på ca. 300.000. Terrasse har undervejs været i spil, men det er 
nu klart at den bliver til noget som del af bygningens budget. Allen forklarede om projektet hvor en stor 
del af interiøret bliver genbrugt fra eksisterende HOG-rum.  Eksisterende U båse bliver medbragt, gjort 
lidt højere og noget bredere. Bar bliver STOR - ca. 7,5 m lang. Martin Birk har fået sponseret et 
komplet specialdesignet køkken fra Svane-Køkkener. Allan gennemgik budgettet. En del er blevet 
sponsoreret, men totalbudget lyder på 306.000. 

Regnar "Aros": "Det er bare i Orden". TS: Projektet virker fantastisk gennemarbejdet, flot og 
gennemtænkt. AD Svarede at største risiko er, at medlemmer i mindre grad end ventet gider deltage i 
at få det bygget.  

Kommunikation med "byggefolket" kommer til at foregå på flere forskellige platforme.: Mail, sms, 
Facebook - evt via en separat gruppe. 

KL spurgte forsamlingen om godkendelse af projekt og budget. 

Godkendt med Applaus 

7. Valg af bestyrelsesmedlemmer og suppleanter,  
som vælges hvert år med 3 bestyrelsesmedlemmer for en 2-årig periode og 2 
suppleanter for en 1-årig periode. I år er følgende på valg: 

Kandidater: 

Torben Fahnøe 
Kim ”Kylle” Andersen 
Jan ”3Jays” Jensen 
Susanne ”Mulle” Høj 
Max Hansen 
 
Bent Witte (BW) - beklagede at der i OR's oplæg er 2 activity officers. Dernæst angreb BW 
valghandlingen, idet man har lagt op til, at der slet ikke skal afholdes noget valg. Bestyrelsen havde 3 
kandidater, som gerne ville genvælges for 2 år og 2 kandidater, som gerne ville vælges som 
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suppleanter for 1 år. Der var generel debat om det fakta, at bestyrelsen har foreslået Max Hansen og 
Mulle. KL:  - man skal overveje, at der kan være nogen, der gerne vil i bestyrelsen, men uden "fuld 
skrue" for lige at snuse til arbejdet. Dirigenten så ikke noget problem i at lade valghandlingen foregå 
ved håndsoprækning som foreslået, da der ikke var yderligere kandidater. Der var ca. 5, der "relativt 
insisterende" argumenterede for, at bestyrelsen var indspist, og at man som kandidat ikke havde en 
chance for at blive valgt, hvis ikke man var indstillet af bestyrelsen. BW mente, at det var i strid med 
vedtægterne at vælge bestyrelsen uden valg. LK sagde, at praksis er helt normal ift foreningsarbejde. 
Mange foreninger oplever, at hvis ikke der på forhånd er kandidater, der bliver indstillet, så risikerer 
man, at der er helt stille, når der på en generalforsamling spørges efter kandidater. Det er derfor en 
bestyrelses fornemste pligt at sørge for at have en plan i forhold til at bibeholde en fuldtallig bestyrelse. 
Efter diskussionen, som foregik i en til tider ret ubehagelig tone, meddelte TF, at han trak sit 
kandidatur. Der var flere, som ytrede sig negativt om den dårlige tone, og bad TF om at genoverveje. 
En klapsalve overbeviste TF om at fortsætte. BW insisterede på skriftligt valg. Efter stemmerne var 
blevet talt op, var der afgivet følgende stemmer på kandidaterne: 
 
Torben Fahnøe, valgt med 65 stemmer 
Kim "Kylle" Andersen, valgt med 64 stemmer 
Jan "3Jays" Juul Jensen, valgt med 63 stemmer 
Susanne "Mulle" Høj, valgt med 60 stemmer 
Max Hansen, valgt med 53 stemmer 

Således blev Torben Fahnøe, Kim Andersen og Jan Juul Jensen valgt til bestyrelsen for 2 år og 

Susanne Høj og Max Hansen blev valgt som suppleanter for 1 år  

8. Valg af revisor. 

Peder Næsborg blev genvalgt 

9. Eventuelt 

- herunder beretning om Charity-arbejdet i 2018 samt information om arbejdsgrupper og tilmelding til 
projekt ”Nye HOG lokaler”, som vil blive skrevet op efter generalforsamlingen. 

AD understregede, at han ikke på nogen måde har nogen mistillid til bestyrelsen, men var enig i at 
tingene skulle foregå ”by the book”. AD mente, at det var det, som en lille gruppe havde forsøgt at 
gøre opmærksom på - og det er der ikke noget ondt i. Det, der er noget ondt i, er MÅDEN, det bliver 
sagt på, og her var det specielt BW, den kritik gik på. AD foreslog BW et Emma Gad kursus for 
voksne, for den udviste adfærd under debatten var "bare ikke i orden". 
 
Charity udvalget søger nye medlemmer, gerne kvindelige. Charity udvalget har talt om værdien af de 
gaver, der gives, og man er kommet frem til, at det ikke handler om en DVD afspiller til 5000. HOG 
bliver husket for besøget, turen bag på motorcyklen, lakken, chromen og lyden … Det er DET, der er 
oplevelsen, og det "de" husker os for. Så den primære rolle for Charity udvalget er at gøre nogle 
mennesker glade. Marianne Duffield og Amanda Bøhm meldte sig til Charity udvalget. 

OR overrakte priser for længst kørende i 2018 - Hanne Strange med 14.173 km og Jens Juhl med 
24.073 Km. 

Amanda Bøhm spurgte til flere Webmastre, så opdatering af hjemmesiden sker lidt hurtigere. TF 
svarede, at det er der allerede planer om i bestyrelsen. 

Dirigenten spurgte om flere havde noget på hjertet … Det var ikke tilfældet, hvorefter han ringede 
generalforsamlingen af. 

Der blev for en gang skyld ikke takket for god ro og orden. 

 

Referent: Lars Kildholt 


